Eléments de Corrigé Cas Perlim
1. Vous étudierez la documentation figurant en annexe et vous consulterez le site Internet de Perlim. Vous ferez une synthèse sur la situation de l’offre et de la demande sur le marché de la pomme, et vous situerez le groupe sur ce marché. 
Le marché de la pomme :
2) L’offre :

Le marché de la pomme se situe au 3ème rang mondial de la production de fruits avec 2 milliards de tonnes par an. La Chine et les Etats-Unis sont les pays leaders avec 4.5 à 6 millions de tonnes par an. La France et l’Italie sont les deux premiers pays européens producteurs de pommes.

La Golden est la pomme la plus vendue. Elle représente en France environ 50 % de la production. Mais cette dernière diminue depuis 2002 (- 3.5 %). En 2003, elle est passée de 2 089 000 tonnes à 2 047 000 tonnes, soit – 2 %.

1) La demande :

Les français estiment que les fruits ont de moins en moins de goût.
La consommation de fruits français diminue (moins 1.7 % entre 2001 et 2002 et moins 3,8 % entre 2002 et 2003). Le raisin souffre beaucoup de cette diminution (- 7,8 % entre 2002 et 2003) par contre la pomme a perdu 8,8 % entre 2001 et 2002, mais seulement 0.6 % entre 2002 et 2003.  

La Golden a vu sa consommation ne diminuer que de 0.6 % entre 2001 et 2002. Par contre la Golden d’altitude suit le mouvement inverse avec une progression de 0.5 % entre 2001 et 2002. Les pommes rouges sont également en progression de 1.8 % entre 2001 et 2002 et de 0.2 % entre 1998 et 2002. Les pommes bicolores ont diminué entre 2001 et 2002 mais reste en progression sur 4 ans.
La région la plus consommatrice de pommes est le Centre (indice 
111), suivi de la région parisienne (indice 102). Le Nord (indice 89) et le Centre-Ouest sont les régions les moins friandes en pomme.
On remarque que ce sont les villes de moyenne taille (2 000 à 50 000 habitants) qui en consomment plus (indice 104). Alors que les villes de moins de 2 000 habitants ont un indice moyen de 91.

Plus le revenu est élevé plus les foyers mangent des pommes. C’est également valable pour l’âge : les indices les plus élevés sont chez les 50 à 65 ans (124) et les 65 ans et plus (119).

Le groupe Perlim :

Avec 250 producteurs adhérents, Perlim est le 7ème producteur français de pommes Il en produit 50 000 tonnes par an. Il se situe dans le Limousin, et est spécialisé dans la production de Golden (93.3 % de sa production de pommes). Son chiffre d’affaires est de 46 millions d’euros en 2003 (en baisse de 5.3 %). Il exporte à 53 %, en Europe. Ses clients sont essentiellement des GMS (70 %), les grossistes représentant les 30 % restant.
2. Vous sélectionnerez plusieurs formes d’animation pouvant correspondre aux objectifs de l’opération, et vous analyserez pour chacune d’elle les avantages et limites pour le groupe et pour le point de vente.

Proposition d’animations :

· dégustation de pommes et autres recettes à base de pommes

· offre d’idées de recette pour tout achat de pommes Pedrim

· mascotte Pedrim qui déambule dans les différents points de vente

· jeu basé sur la dégustation…

A détailler les avantages et les inconvénients pour chaque idée d’animations pour le groupe et le PDV.
3. Le choix de Béatrice Chauffaille s’est porté sur des opérations de dégustation dans différents points de vente du Nord Ouest de la France et de la région parisienne. Ces opérations devraient se dérouler entre le 16 Septembre et le 15 Octobre 2005, soit 5 semaines, et seront réparties selon les modalités ci-dessous :

Vous présenterez sous la forme d’un tableau le calcul du coût total de l’action et du coût pour votre point de vente. Vous commenterez les résultats.

Calcul du coût total de l’opération

TOTAL
     Coûts
     HYPERS                                         SUPERS
TOTAL

Main d'oeuvre
80x2x 15=2400
80x2x35=5600
8000

Frais annexes


Région parisienne
100 x 2 x 10  2 000
1000 x 2 x25 = 5 000
7 000

Province
40 x 2 x 5 = 4 000
40 x 2 x 10 = 800
1200

Fiches de recettes
1200 x  0,02 x 15 = 3 60
400 x 0,02 x35 = 2 80
640

Affiches
8 x 3 x 15 = 3 60
8 x 3 x 35 = 840
1200

Stands
(500/50) x 15 = I 50
(500/50) x 35 = 3 50
500

Pommes dégustées
30 x 15 x0,5 = 225
10 x 35 x0,5 = 1 75
400

Coût global
                       5895
                                      13045
                                   18940
Coût pour un hypermarché

     Coûts
     HYPERS                                         
TOTAL

Main d'oeuvre
80 x 2

160

Indemnités de dépl
40 x 2

80

Fiches de recettes
1200 x 0,02

24

Affiches
8 x 3

24

Stands
(500/50)
                                                                 10

Pommes dégustées
30 x0,5                                                                                                         15

Total                                                                                                                                   313
4. Vous proposerez la structure d’un tableau de bord permettant d’évaluer les retombées de l’opération de dégustation dans chaque point de vente. (vous pouvez vous aider de la fiche méthodologique figurant en annexe).
	PDV
	Coût de l’opération
	Vente habituelle

En volume
	Vente

Animation

En volume
	Evolution

En %
	Vente habituelle

En valeur
	Vente animation

En valeur
	Evolution en %
	Rentabilité de l’opération

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	


